

СВЕТЛО
ИЗВЕЩАЮЩИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Энергия

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 101 (10681)

Пятница, 24 июня 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

От четкой работы оборудования во многом зависит технологический режим производства, а значит, и качество продукции. Поэтому бригада электриков под руководством Н. Н. Кокнаева с высокой ответственностью подходит к выполнению своих обязанностей. И вот результат: при подведении итогов социалистического соревнования на производстве фосфорной кислоты объединения «Минудобрения» этот коллектив непременно оказывается в числе лидеров. Большая заслуга в трудовых успехах бригады принадлежит, несомненно, бригадир.

На снимке: Н. Н. Кокнаев (справа) с членами бригады Б. Р. Еопаровым и С. А. Андрихиным.

Фото С. БАРЕДИНА.

К XIX Всесоюзной партконференции

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ БОЙЦЫ ПАРТИИ

XXVII съезд КПСС определил курс партии на ускорение социально-экономического развития, всестороннее обновление советского общества, выход социализма на качественно новый уровень. Эти сложные задачи обуславливают высокие требования к идеологической работе и кадрам, ее осуществляющим.

«В определенной мере нам удалось приблизить идеологическую работу к жизни, к процессам, протекающим сегодня в обществе, — отмечал М. С. Горбачев на январском (1987 г.) пленуме ЦК КПСС. — Но работу на идеологическом фронте предстоит еще по-настоящему развернуть по многим направлениям, в том числе и по линии политической и экономической учебы, лекционной и внешнеполитической пропаганды, атеистического воспитания и другим».

Городская партийная организация располагает опытными идеологическими кадрами с высоким чувством ответственности, по-партийному принципиальными, постоянно заботящимися о росте своего профессионального мастерства.

Хорошая теоретическая и методическая подготовка, добросовестное отношение к порученному делу отличают пропагандистов коммунистов Н. Н. Дмитриева с завода имени Дзержинского, М. П. Михайлова из объединения «Минудобрения», Т. Ф. Курдюмова из объединения «Балаковорезинотехника», А. И. Рящикова из Саратовгасстроя, Г. Д. Пантюхиной из объединения «Химволокно».

С выходом в свет постановления ЦК КПСС о перестройке политической и экономической учебы трудящихся проведена определенная работа по совершенствованию структуры партийной учебы и экономического образования, приближению форм учебы к проблемам и задачам трудовых коллективов, усилению ее практической отдачи. В этом направлении в городской партийной организации проводится работа с кадрами устной политической агитации, совершенствуется практика проведения единых политдней, встреч трудящихся с информационно-пропагандистскими группами горкома КПСС.

Значительная роль в идеологической работе отводится устной агитации — разъяснению внутренней и внешней политики КПСС, пропаганде идей советского патриотизма, интернационализма, воспитанию у товарищей по труду чувства ответственности за порученную работу.

В трудовых коллективах предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи работают сотни политинформаторов и агитаторов. Заслуженным авторитетом среди товарищей пользуются активисты устной пропаганды В. И. Поликарпова на Саратовгасстрое, Т. И. Гавришина из треста общественного питания, Р. Ф. Горячева с судоремонтного завода, А. И. Павлов

из пассажирского автотранспортного предприятия и другие.

Вместе с тем в устной агитации имеют место упрощенный подход к проведению бесед, формализм и начетничество в изложении проблем, выносимых на коллективное обсуждение в звене, бригаде, на участке.

После проведенной в прошлом году аттестации агитаторов и политинформаторов партийные организации привлекали к этой работе новые силы — коммунистов и комсомольцев, желающих нести слово партии в массы.

С целью совершенствования деятельности групп политинформаторов в ряде трудовых коллективов, в частности на судоремзаводе, в объединенной авиаотряде, на заводе «Полимерзапчасть» активисты выведены из подчинения цеховых парторганизаций и прианы партийным комитетам и бюро.

В современных условиях партийные комитеты и бюро призваны больше уделять внимания обобщению и распространению лучшего опыта идейно-воспитательной деятельности. В процессе подготовки и инструктирования кадров необходимо уметь увязывать повседневные задачи идейно-политической работы с перспективными. Это способствует формированию у трудящихся высоких моральных норм, коммунистических убеждений.

Партийные организации должны добиваться, чтобы все трудовые коллективы города стали настоящими центрами воспитания, утверждения коммунистического отношения к труду, социалистической собственности, высоких моральных взаимоотношений между людьми. От уровня идейно-воспитательной работы в значительной мере зависит воплощение в жизнь планов и обязательств двенадцатой пятилетки. Каждый трудовой коллектив Балакова призван быть носителем высокой политической сознательности, дисциплины труда и организованности.

В трудовых буднях, в процессе соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции на всех участках экономического фронта идеологические работники призваны пламенным словом, личным примером мобилизовать трудящихся города на успешное выполнение планов и обязательств. Залог успешной, эффективной деятельности политических бойцов — в повседневном партийном руководстве, в деловой помощи им со стороны парторганизаций.

Неустанное оттачивание мастерства, дальнейшее усиление эффективности работы в массах, развитие производственной и общественной активности трудящихся — важнейшая обязанность бойцов идеологического фронта. Успешное выполнение этого почетного и ответственного задания обеспечит новые достижения в осуществлении перестройки, решений XXVII съезда КПСС.



ПЛАН ПОЛУГОДИЯ — ДОСРОЧНО

Хорошими производственными показателями встречает коллектив управления «Химстрой» партийный форум страны. Незначительное отставание по генподряду, наметившееся с начала года, восполнено и будет ликвидировано к дню открытия партконференции. По остальным по-

казателям план полугодия будет перевыполнен. Лидеры соревнования за достойную встречу знаменательного события определились уже в апреле. Первой завершила план полугодия бригада плиточников — облицовщиков И. М. Казакова. К сегодняшнему дню этот коллектив реализовал головное задание на

70 процентов. Вслед за отделочниками в мае рапортовали о завершении шестимесячной программы плитники-бетонщики под руководством А. И. Зверева. А в июне этого рубежа достигли сварщики — монтажники В. А. Феоктистова и Н. А. Шугурина.

Н. НИКОЛАЕВА.

В добрый путь, «ЭНЕРГИЯ»!

Знаменательное событие произошло сегодня в жизни молодого коллектива атомной электростанции. Вышел в свет первый номер многотиражной газеты «Энергия».

Первая страница номера отведена пожеланиям и предложениям читателей печатному органу дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организации. «Панорама новостей» — под такой рубрикой публикуется подборка информации о событиях в производственной и общественной жизни энергетиков.

С коллективом АЭС встречался делегат XIX Всесоюзной партийной конференции генеральный директор произ-

водственного объединения «Минудобрения» Л. Буговский. Газета подробно рассказывает об этой встрече.

На второй странице выступает партторг ЦК КПСС — секретарь парткома АЭС В. Коломенцев с анализом состоявшихся собраний коммунистов, обсуждивших Тезисы ЦК КПСС.

В номере публикуются корреспонденции об экономической учебе, деятельности совета трудового коллектива, о делах физкультурников. Читателей ждут фельетон, стихи.

Коллектив редакции городской газеты сердечно поздравляет коллег с выпуском первого номера «Энергии» и желает творческих успехов.

Новости. События. Факты

БУДЕТ ХОЗЯЙСТВО

Земли колхоза «Россия» Вольского района переданы управлению «Саратовгасстрой» для организации там подсобного хозяйства.

Большая площадь земель позволяет организовать многопрофильное производство сельхозпродукции. А это значит, что строители будут обеспечивать себя как продуктами животноводства, так и овощеводства. Сотрудничество горожан и сельчан — еще один шаг к решению продовольственной программы.

КРАСКИ ИНДИИ

Вечер индийского кино состоится сегодня в кинотеатре «Мир». В программе — премьера фильма «Артист» и демонстрация популярной у зрителей картины «Танцор «диск»».

Экзотические индийские мелодии будут звучать в кинотеатре перед сеансом. Зрители встретятся с участниками ансамбля индийского танца «Бхарат», который уже несколько лет выступает на сцене Дворца культуры строителей. Вечер начнется в 20.30.

УДАЧНЫЙ СТАРТ

В Брянске проходят состязания юных легкоатлетов Российской Федерации. По численности и уровню мастерства его участников соревнования приравнивают к первенству республики.

Принимают в них участие и юные балаковцы. Успешно прошли квалификационные соревнования дискбол А. Бурмакин (тренер А. Гочаренко) и прыгун в высоту А. Ханин (тренер В. Кауркин).

Новости сообщит В. ИЛЬИН, Д. ЦИМБАЛ.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

Мы ходим со Светланой Михайловной по прохладным уютным кабинетам, смотрим работы ребят — рисунки, репродукции, фотографии. — и вспоминалась музыкальная школа на улице Чапаева, где моя спутница директорствовала, а я училась много лет назад. Тогда там был унылый коридор с дверями в классы, откуда неслась какофония пьес, гамм, упражнений.

— Знаешь, ребята огледа даже не хотят уходить, — говорит Светлана Михайловна. — После той школы здесь действительно хорошо, я сама до сих пор радуюсь...

Мы уже обошли все здание и сидим у нее в кабинете. Разговор, как всегда бывает, перешел на проблемы, перспективы школы.

— Я считаю, нам мало уделяют внимания городские власти. И причина, видимо в том, что в документах о культуре говорится коротко, между прочим. Вот Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции отводят научно-техническому прогрессу восемь абзацев, а развитию культуры — только один. И в нем весьма абстрактно говорится о культуре: создаются условия для развития и все. Мало и неконкретно. Надеюсь, с трибуны конференции мы услышим конкретные предложения, как же все-таки максимально использовать интеллектуальный и духовный потенциал образования и культуры. Я бы, например, соединила общеобразовательную школу с нашей.

— На конференции старшеклассники по теме «Реформа и мы» ребята говорили о том, что хотят изучать эстетику с первого класса.

— Я думаю, лучше преподавать отдельные дисциплины: музыку, танцы, живопись.

— У вас уже есть такой опыт?

— Да, в школе № 25. Директор — Пуха Александр Алексеевич — молодой энергичный человек, мы с ним сразу поняли друг друга. Решили начать с шестилеток, ввести пока общестетиче-

ГАРАНТИИ ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ

Редкого прохожего не привлекает роспись на стене небольшого здания. Сделанная в голубых тонах, она смотрится очень необычно. Это — единственная в городе школа искусства. Вспомнилось, что директор школы С. М. Варгина, приглашая посмотреть «как они живут», рассказывала, что есть много интересных планов.

ское воспитание, а в первом классе открыть хорошее отделение. Всего 90 детей. Правда уроки платные. Родители многие отнеслись к этому предложению настороженно, но мы убедили, доказали. Прошел год, и мнение о нашей работе изменилось. Довольны дети, рады родители. И даже когда мы объявили, что плата увеличится с 4 рублей до 7 (вводим новые дисциплины) — никто не возражал.

— Ну, а отдача? Ведь не у всех таланты...

— Как раз наоборот — у всех детей есть способности, только их надо вовремя развить. Это не означает, что все должны стать музыкантами, танцорами или художниками. Но искусство поможет стать им хорошими людьми. Научив ребенка понимать, видеть прекрасное, мы открываем ему дверь в мир добрых дел и ставим заслон от всего дурного. Я приведу пример: вот ездил недавно в Ленинград, в ту самую школу, где преподает Ильин. Там много лет детей учат музыке, музыкальное образование получают все полторы тысячи учащихся. Результат — из школы выходят очень хорошие люди. Правонарушений не было все эти годы, ни один ребенок не стоит на учете в милиции. Можно только позавидовать.

— Что же нам мешает перенять этот опыт?

— Это, во-первых, зависит от уровня мышления администрации школ. У нас был печальный опыт со

школой № 15, где мы начали всех детей учить музыке. Но через три года эксперимент администрацией школы был прерван, мы вынуждены были забрать детей к себе, чтобы продолжить образование. И, наоборот, в школе № 22 пошли на тесное сотрудничество с музыкантами, и результаты, уверена, будут хорошие.

А во-вторых, надо улучшить материальную базу школ, подобных нашей. Культура в городе находится в нищенском состоянии.

— Ну вы-то пожаловаться на это не можете, ведь у вас отличное здание.

— Оно уже тесновато. Здание не типовое, планировалось оно для домоуправления. У нас большая конкурсы, 5 человек на место на хореографическом отделении. Как можно отказать детям?

Да и потом — ведь мы существуем и работаем только благодаря руководству объединения «Минудобрения». Оно понимает всю важность нашей работы, сумело построить нашу школу и подарило ее городу.

— Значит, теперь вы в ведении горисполкома?

— Формально — да. А по существу нас всем снабжает объединение. Инструменты — 23 пианино, 4 рояля, баяны, аккордеоны, концертный рояль за 7,5 тысячи — все куплено объединением. А вот объединение «Химволокно» построило себе здание, где разместило различные студии, а городу не отдает.

Тогда бы все эти кружки и студии можно было объединить в школу искусства по типу нашей. И городу какая бы польза была! А материальную помощь оказывали бы по-прежнему.

— В качестве шефов, а правильно поняла?

— Шефы-то есть у всех школ. Только пользы от них мало. Посмотрите, на какой ступени в обществе стоит культурный работник: квартиру ему вовек не получить, разные дефицитные товары типа стиральной машинки или швейной ему и не снятся, где-то на заводах хоть к празднику дают продукты, мы их покупаем только в коопторге. За 20 лет, что я работаю директором, всего одному нашему работнику выделили квартиру. Сейчас, правда, объединение нам помогает, поставили нас в свою очередь, молодым специалистам дают общежитие. И от такого отношения хочется работать и работать — как еще отблагодарить людей?

— Значит, ваше развитие целиком зависит от контактов с руководителями?

— К сожалению, пока так. Нам везет, что в городе есть такие люди как Л. Б. Бутовский, А. А. Пуха, с которыми мы сотрудничаем. Еще есть такой человек, как начальник ЖЭУ № 3 Валентина Борисовна Савочкина, которая поддержала инициативу наших ребят распечатать подъезды в доме № 2 по улице Факела социализма. Пусть наши росписи радуют жильцов.

— Л. Б. Бутовский едет делегатом на XIX Всесоюзную партийную конференцию. Какой бы вы дали ему наказ?

— Хотела бы, чтобы изменили в обязанности всем рентабельным предприятиям часть прибыли отчислять в фонд эстетического развития детей города, района. Мы — организации хозрасчета, чтобы не быть слишком дорогими, мы вынуждены сокращать программу, а ведь это во вред эстетическому воспитанию. Надо планомерно улучшать нашу материальную базу, чтобы мы не зависели от руководителей предприятий и не ходили с протянутой рукой. Ведь мы делаем важное дело — создаем Человека.

Интервью взяла И. ДМИТРИЕВА.



Более десяти лет трудится в прядильном цехе второго кордона производства объединения «Химволокно» крутильщица Л. С. Семенова. Она ежедневно перевыполняет сменные задания с высоким качеством выпускаемой продукции. Сегодня на рабочем календаре ударника коммунистического труда октябрь 1988 года.

— Свои достижения в работе я посвящаю открывающейся в Москве Всесоюзной партийной конференции, — говорит Людмила Степановна.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

Раздел ведет кандидат исторических наук Ю. И. КЕДРОВ

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б) Москва, 15—20 февраля.

1941 г. На конференции присутствовало 456 делегатов с решающим голосом и 138 с совещательным. Главными на конференции были вопросы хозяйственного строительства.

Конференция призвала партийные организации проявлять максимальную заботу о нуждах промышленности и транспорта, указала на необходимость улучшения партийного руководства этими важнейшими отраслями народного хозяйства и сформулировала ряд конкретных хозяйственно-политических задач.

Конференция одобрила принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР Государственный план развития народного хозяйства на 1941 год. В основу плана легли задачи, решение которых обеспечивало более быстрое развитие оборонных отраслей социалистической экономики, ликвидацию имевшихся диспропорций в промышленности, создание достаточных государственных резервов и мобилизационных запасов. Значительное внимание уделялось укреплению промышленной базы на востоке страны.

XVIII Всесоюзная партийная конференция сыграла большую роль в подготовке народного хозяйства к нуждам обороны страны, что было особенно важно в условиях нарастающей военной опасности. Есть и еще один аспект значения конференции: на ней была принята одна из первых попыток осмыслить противоречия, порожденные механизмом командной экономики, те самые противоречия, об опыте разрешения которых пойдет речь на XIX Всесоюзной партийной конференции.

От редакции: Этим материалом мы завершаем раздел «Навстречу XIX Всесоюзной партконференции». Выражаем благодарность всем авторам, принявшим в нем участие и сообщаем, что открываем новый раздел на страницах нашей газеты, посвященный практической реализации решений XIX Всесоюзной партконференции. Надеемся на активное и заинтересованное участие в нем наших уважаемых читателей.

XIX ВСЕСОЮЗНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

28 июня в Кремлевском Дворце съездов начнет свою работу XIX партконференция. В ее работе примут участие почти 5 тысяч делегатов, представляющих многомиллионную армию коммунистов. Два крупных вопроса предстоит обсудить на конференции:

1) О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС, основных итогах первой половины двенадцатой пятилетки и задачах партийных организаций по углублению процесса перестройки; 2) О мерах по дальнейшей демократизации жизни партии и общества.

Эти вопросы имеют жизненное значение для партии и страны. Предстоит дать реалистическую оценку сделанного, полойти к тому, что достигнуто с позиций серьезного критического и самокритического анализа, разобраться, как выполняются принятые решения, остро поставить вопросы, требующие первоочередного внимания, обобщить положительный опыт, определить перспективу дальнейшего движения вперед.

Нашу городскую партийную организацию на конференции представляют три делегата: Л. Б. Бутовский — генеральный директор объединения «Минудобрения», А. И. Максаков — начальник управления «Саратовгэсстрой» и В. М. Нилова — бригадир токарей-револьверщиков завода им. Дзержинского.

Пожелаем им и в целом всей конференции успешной и плодотворной работы по выработке и принятию важнейших и продуманных решений.

НА СОБРАНИИ в нашем цехе № 21, где обсуждались Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции, начали разговор с тезиса о том, что в стране идет переход предприятий на хозрасчет, прогрессивные формы организации труда, самоуправление. Мы решили предложить дополнение к этому тезису: быстрее вводить полный хозрасчет. То есть мы имеем в виду не те

СКОРЕЕ ВВОДИТЬ ХОЗРАСЧЕТ

номера, которые получили сейчас широкое распространение и выдаются за сделанное дело, а такой хозрасчет, который бы затрагивал интересы всех на производстве.

По-новому осмысливается в Тезисах роль партии. И очень хорошо, что наконец-то открыто заявлено о том, что партия брала на

себя несвойственные ей функции — хозяйственное и административное руководство, подменяя Советы и другие государственные органы. Значит, считаем мы, надо сократить аппараты горкомов и обкомов, ликвидировав те отраслевые отделы, которые руководили хозяйством.

Считаю целесообразным часть партийных вносов оставлять в первичной партийной организации на проведение оргмассовой работы. В целом документ вызвал у рабочих нашего цеха одобрение и поддержку.

Н. КОЗЛОВ, слесарь объединения «Балаковрезинотехника».

— направлять, но не подменять.

Раздаются голоса о том, что срок пребывания на посту директора должен регламентироваться по срокам. Не могу с этим согласиться, поскольку убежден, что срок пребывания в должности хорошего директора не должен ограничиваться.

Н. САУЛИДИ, инкалд Великой Отечественной войны, член КПСС с 1954 г.

НЕ УГОВАРИВАТЬ БЮРОКРАТА

Бюрократы, с которыми веетово боролся Ленин, сегодня еще пока прощаются. Везде — в хозяйственных органах, в партийном и советском аппарате. Примеров тому можно найти где угодно и сколько угодно.

Вот почему я глубоко убежден, что перестройка должна осуществляться революционным. Всякое промедление только на ру-

ку антиперестроечным силам.

Хоть и нерешительно, но люди начинают говорить, что бюрократия пустила глубокие корни в государственных органах, в партийном аппарате. А что предлагается конкретно по устранению этого зла? Ничего! Просить бюрократа, чтобы он не был бюрократом, и только? Но ведь он этим живет и кормится!

Позволю себе высказать несколько предложений, направленных, как мне кажется, на решение этой важной проблемы. Необходимо на партконференции решить вопрос об упразднении территориального аппарата партии; создать небольшие группы партконтроля; партийным органам на местах направлять работу государственных органов и хозяйственных организаций

Быт на производстве

РАЗГОВОР с членами бригады Н. Н. Лихотворика был коротким. Происходил он в цехе металлоконструкций на базе управления треста «Спецгидроэнергомонтаж» в присутствии председателя профкома Д. И. Куликова. Речь шла о производственном быте.

— Бытовые условия у нас неважные — озабоченно проговорил Николай Николаевич. И добавил: «Плохие, если честно. Цех существует 25 лет, а о нас вспомнили только сейчас. Пользуясь случаем, прошу газету помочь нам в организации полноценного питания. В буфете, который открылся недавно в просторном помещении нового управления, все отказываются есть. Первых блюд там никогда не бывает, а на второе, как правило, надоевшие котлеты, да и те попадам с хлебом».

Рабочие, окружившие нас, дружно поддержали бригадира. Действительно, в буфете выбор блюд скудный, а целый день впроголодь на физической работе не выдержишь, вот и ностальгия по обеду из дома.

Председатель профкома пытался было встать в разговор фразу: — Тут рядом столовая на ГЭС, можно ходить туда.

Но рабочие его не поддержали: раз есть свой буфет, не лучше ли навести там порядок? Их желание вполне законно, тем более что буфет занимает солидную площадь в трехэтажном здании. Мы, правда, имели возможность заглянуть туда только через застекленную дверь (до открытия буфета было еще далеко), но даже такой осмотр позволил сделать вывод: слишком расточительно, имея такую площадь, использовать ее столь нерационально.

А вот еще контраст, поразивший нас при посещении базы, которая расположена в районе гидроэлектростанции. На ее территории недавно сгэмовцы построили здание управления, о кото-

ром мы упомянули выше. Огромное трехэтажное здание из серого кирпича с большими окнами. Хорошо смотрится, а внутри — так даже шикарно. В коридорах панели поблескивают богатой отделкой, так называемой алмазной. Смотришь, и в глазах медальчики отражаются.

зала в цехе металлоконструкций место, где находится гардеробная крановщиц, то и вовсе настроение испортилось.

— Когда женщины переодеваются, мы все дружно отворачиваемся, — невесело улыбаются рабочие. — Потому что их шкафчики стоят прямо в цехе, где нет даже перегородок.

родке разместилось производство СГЭМа, эта проблема существует.

— Лично я здесь никогда не пью, хотя вода есть: бойлерная рядом, — говорит прораб С. А. Барашков — первый, кому мы задали этот вопрос. — Почему? Сомневаюсь в ее пригодности для этой цели.

А газорезчик В. Ю.

Симаков из бригады Болдырева не сомневается:

— Нас предупредили, что пить эту воду нельзя, поэтому обходимся квасом, компотом в столовой, а непосредственно на рабочих местах просто-таки мучаемся. Если на третьем блоке есть питьевые фонтанчики, то на других объектах их нет. Вот и представляйте себе наше положение — лето без воды. Находим, конечно, выход, утоляем жажду, но часто не знаем, что пьем — питьевую или техническую воду.

В вагонном городке, где обособались сгэмовцы, — относительный порядок. Дорожки забетонированы, разбиты клумбы, есть летняя беседка; бытовки, хоть и старые, но отремонтированы и внешне выглядят вполне прилично. Но это лишь внешне. На клумбах буйствует лебеда, в беседке не отдохнешь из-за отсутствия скамеек и столика, а в бытовках — беспорядок и грязь. На умывальник страшно смотреть, до того он запущен, а бачков для питьевой воды мы вообще не увидели. Красный уголок в про-

БЛЕСТКИ НА СТЕНАХ

МЕШАЮТ РУКОВОДИТЕЛЯМ СГЭМа РАССМОТРЕТЬ НУЖДЫ МОНТАЖНИКОВ

Красиво? Да, безусловно. Только зачем все это в строительном управлении, куда приходят не в смокингах, а в рабочих спецовках и не всегда в чистой обуви. И проблемы решаются настолько неспешно, что иной раз блески на стенах воспринимаются как вызов или насмешка.

Возможно, таких мыслей у нас бы не возникло, если бы не одна фраза, оброненная в беседе с нами председателем профкома. Отвечая на вопрос о количестве людей, работающих на базе управления, Денис Иванович назвал цифру сорок и добавил: не считая двадцати служащих управленческого аппарата. Решив, что мы ослышались, переспросили: «Двадцать человек в таких хоромах?». И получили утвердительный ответ. После этого контраст между блесками на стенах и условиями, которыми вынуждены довольствоваться рабочие базы, оказался нам еще более разительным. Душевные на два рожка, туалет есть, но эти места общего пользования представляют собой зрелище довольно убогое. А когда нам пока-

зали в цехе металлоконструкций место, где находится гардеробная крановщиц, то и вовсе настроение испортилось.

— Когда женщины переодеваются, мы все дружно отворачиваемся, — невесело улыбаются рабочие. — Потому что их шкафчики стоят прямо в цехе, где нет даже перегородок.

Вот именно — как получится. В то время, когда мы стучались в закрытую дверь, рабочий день уже начался, а внутри помещения было тихо.

— Мы строим новый производственный корпус, — показал вдалеке Денис Иванович, — вот там предусмотрены бытовые помещения, отвечающие всем современным требованиям.

И снова быт — в будущем времени. А что же сейчас? Лето в разгаре, жарко, поминутно пить хочется. И если на базе с питьевой водой обстоит довольно сносно, то на площадке АЭС, где в вагонном го-

родке разместилось производство СГЭМа, эта проблема существует.

— Лично я здесь никогда не пью, хотя вода есть: бойлерная рядом, — говорит прораб С. А. Барашков — первый, кому мы задали этот вопрос. — Почему? Сомневаюсь в ее пригодности для этой цели.

Симаков из бригады Болдырева не сомневается: — Нас предупредили, что пить эту воду нельзя, поэтому обходимся квасом, компотом в столовой, а непосредственно на рабочих местах просто-таки мучаемся. Если на третьем блоке есть питьевые фонтанчики, то на других объектах их нет. Вот и представляйте себе наше положение — лето без воды. Находим, конечно, выход, утоляем жажду, но часто не знаем, что пьем — питьевую или техническую воду.

КОНКУРС УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ



Эстонская ССР. Сейчас, когда на производстве повсеместно идет сокращение бюрократического аппарата, внедрение новых, прогрессивных форм работы, предприятия столкнулись с проблемами поиска руководителей нового типа и создания надежного резерва менеджеров. Вот почему инициатива Таллинского горкома комсомола и научно-консультационного кооператива «Интеграл», организовавших городской конкурс молодых руководителей производства, вызвала широкий интерес.

Главная цель конкурса — оказать предприятиям действенную помощь в формировании перспективного резерва руководителей, повысить управленческую культуру и мастерство, авторитет руководителя среднего звена. Тренинги и деловые игры, разработанные в таллинской школе молодых руководителей и выросшем на нее «Интеграле», помогли выявить возможности того или иного специалиста.

На снимке: готовую продукцию сдает в ОТБ заместитель начальника отдела зарплаты и организации труда одного из предприятий Эстонии С. Сирге.

(Фотохроника ТАСС)

Конкурсы

ВСЁ ВПЕРЕДИ

Субботнее утро в троллейбусном депо встречает водителей музыкой и цветами. Тут и там стайками собираются друзья-подруги, которым через несколько минут предстоит стать соперниками в конкурсе за звание «Лучший молодой водитель».

— Таяя Винникова, первый раз участвую. Признаюсь — страшновато.

— Марина Бумагина. Я второй раз на конкурсе, но тоже переживаю.

— Девчата, — спрашиваю, — а разве на линии не страшней? Там ведь «напряженка» в движении, пассажиры, пешеходы.

— Вот мы поэтому там держимся уверенно, что не о себе думаем, а о пассажирах, пешеходах. — ответила более разговорчивая Марина.

...Начинается церемония открытия. Приветствие руководителей, напутствие инструкторов. Почетное право поднять флаг соревнований получает победитель прошлого года конкурса Сергей Никитин.

— За кого болеете, — коварный вопрос начальни-

ку троллейбусного управления П. И. Жукову.

— За всех.

Старт. Борьба за первенство начинается сразу по четырем программам: приемка и подготовка машины к работе, техническое устройство и правила эксплуатации троллейбуса, культура обслуживания пассажиров, мастерство вождения.

Конечно, каждая программа — это серьезный экзамен. И все же самое живое и зрелищное соревнование — вождение. Именно там, на конкурсной трассе, и должна развернуться главная борьба. С нее и начнем.

А вот и наша знакомая — Марина Бумагина. Ей выпало по жеребьевке открыть движение по трассе мастерства.

Ну? Ровно проходит она «колею», лихо маневрирует в «змейке» — все вешки на месте, с ходу про скакивает «пеньки» — порядок! Остается въезд в «бок» и — стоп-линия. Но с «боксом» Марине не удалось справиться, заехала за габаритную линию и получает 100 штрафных баллов.

Забегая наперед, скажу, что на этом упражнении «споткнулись» почти все водители.

А к финишу уже приближается второй номер — Светлана Германова. Еще чуть-чуть и — какая досада! — вылетает из основания штанга. И, описав дугу, плюхается рядом с колесом. Приехали!

Пока заглушится машину популярным способом «раз-два — взяли!» убери-

ли с дороги, Светлана спохватилась:

— Как это я забыла, что здесь стрелка?

На старт выходят все новые и новые участницы. Борьба накаляется. Лучшее время — 48 секунд — показывает Алексей Чудин. В «бок» въехал отлично. Но не дотянул малость до стоп-линии, сбил фишку на старте.

— Давай! Давай, Сергей! — это признанный в депо ас, бригадир Римма Ивановна Лапина, болеет за своего молодого коллегу Волкова.

На часах 11.20. Лучший результат в вождении пока показывает Игорь Мачнев. А что происходит сейчас в других видах программы?

Приемка машины. Здесь водитель должен в течение 10 минут проверить техническое состояние всех систем троллейбуса, устранить обнаруженные неисправности, проверить правильность оформления документов. Особое внимание уделяется технике безопасности. За нарушение каждого из 21 пункта

штраф 10 баллов, за нарушение правил ТБ — 150.

Приемку ведет водитель со стартовым номером 27.

«Прошел» медпункт, получил книгу троллейбуса, путевой лист, проверил управление, песок, звонок — и далее по всем пунктам. Вроде бы все сделал, но жюри предъявляет «счет» на 180 штрафных: в книге подпись мастера за вчерашнее число, пошел поднимать штанги, не выключив цепь управления — грубейшее нарушение ТБ.

Культура обслуживания. По условиям этого конкурса нужно «проехать» несколько остановок, сообщив по микрофону пассажирам сведения о маршруте, напомнить об оплате проезда, проинформировать о правилах перехода улицы и т. д.

Второй этап — домашнее задание. Вот как его выполнила водитель, стартовый номер которой 30.

— Почему я выбрала эту профессию? Очень красиво смотрится девушка в кабине. И потом: раньше всех встаешь, позже всех

ложись спать — вся жизнь города у тебя в глазах.

Лидерство в этой программе захватила Татьяна Дозорова. Она же опередила своих соперников в последнем виде соревновании — устройстве машины и правила технической эксплуатации. А этот конкурс очень трудный: за 3 минуты нужно ответить на 6 вопросов.

Прозвучали последние ответы, розданы последние штрафы. Жюри занялось подсчетом результатов — волнительные минуты.

Наконец, все расставлено по местам. Лучшим молодым водителем объявляется Сергей Якунин. Второе место занимает Татьяна Дозорова, а на третьем — Марина Чернова.

Призерам вручаются Почетные грамоты, а также значки ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец». А С. Якунину предстоит в сентябре показать свои способности во Всероссийском конкурсе, который пройдет в городе Тольятти, и его главные старты еще впереди.

В. МОЛОКОВИЧ.

По данным на 1 июня текущего года в нашем городе установлено 19487 телефонов, из них 15978 в квартирах. И тем не менее, письма с вопросом: «Когда же, наконец, мне проведут телефон?» — в редакцию продолжают поступать. Чтобы ответить на этот и другие вопросы читателей газеты, наш корреспондент встретился с начальником городской телефонной сети В. А. ГРЕЧИШНИКОВЫМ.

Начальник ГТС: БОЛЬШЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ

при решении спорных вопросов об установке телефонов

— Владимир Андреевич, авторы некоторых поступивших в редакцию писем утверждают, что их порядковый номер в очереди на установку телефона с течением времени становится не меньше, а больше. В частности, об этом пишут Н. Пронина, Н. Савостина, В. Просвирякова и другие.

— Да, такое может случиться, и связано это с тем, что ряду лиц предоставляется право на внеочередную установку телефона. Если в доме появляется льготник, очередь действительно может отодвинуться назад. Но даже им мы не всегда можем установить телефон. Из-за отсутствия технической возможности в городе остались пока неудовлетворенными заявки 98 инвалидов I группы, 205 инвалидов Великой Отечественной войны II и III групп и приравненных к ним лиц, 717 участников Великой Отечественной войны и воинвоинтернационалистов.

Кроме того, если в вашем доме переедет жилец, подавший заявление на установку телефона по старому адресу, допустим, в 1973 году, а в вашем доме все заявки от этого года уже удовлетворены, то он тоже может оказаться впереди вас, если вы подали заявление, к примеру, в 1976 году.

Право на перевод заявления при переезде на новое место жительства, а также при разводе семьи имеют все граждане, прописанные как в отдельной, так и в коммунальной квартире.

— А если квартира была телефонизирована, а абонент переехал на новое место жительства, остается за ним телефон или нет?

— При переезде абонента в пределах одной АТС телефон переставляется по новому адресу при наличии

свободных линий в кабеле и отсутствии в доме неудовлетворенных заявлений на установку телефона инвалидов и участников Великой Отечественной войны. И, кроме того, телефон не должен быть спаренным. Кстати, спаренных телефонов в городе более пяти тысяч и платят за пользование такими телефонами 2 рубля, а не 2 рубля 50 копеек.

— Очевидно, что при наличии столько препятствий абонент при переезде чаще всего телефон терпит. К кому переходит этот телефон?

— Если телефон был спаренный, то он остается в том же подъезде дома и отдается очереднику, а если неспаренный, то возвращается городской телефонной сети, которая может передать его любому инвалиду Великой Отечественной войны в пределах данной АТС.

— Но читательские письма свидетельствуют о том, что это, к сожалению, происходит не всегда.

Так, например, Н. Савостина, проживающая по набережной Леонова, д. 51а, кв. 29, подала свое заявление на установку телефона 5 лет назад. В настоящее время она на очереди вторая. А А. Моисееву (кв. 27) в связи с производственной необходимостью телефон уже поставлен, хотя он написал заявление только в 1986 году. В аналогичной ситуации оказался В. Павлов (ул. Комарова, д. 150, кв. 34). Заявление с просьбой провести телефон им было подано в марте 1977 года. Сейчас он в очереди на установку телефона второй. Первый — жилец из кв. 50. Несколько лет назад в 39-й квартире этого дома освободился номер телефона, на который мог претендовать хозяин 50-й квартиры, по ходатайству организации был оставлен

всехавшему в кв. 39 А. Фельде. Есть и другие подобные примеры. Часто ли устанавливаются телефоны по таким ходатайствам?

— Да, такое раньше случалось. Но теперь органами народного контроля и прокуратурой это запрещено. По существующему положению такое право предоставлено только предприятию связи и вышестоящей организации связи.

— Что изменилось после этого запрета?

— Ходатайства организаций районный узел связи переправляет в горисполком. Этот вопрос решается в нашем городе на уровне заместителя председателя горисполкома. А в Саратове, Воронеже, Ростове и других крупных городах при горисполкоме для решения подобных вопросов создана комиссия, в которую входят представители 9—11 ведущих служб города (военкомата, милиции, здравоохранения, народного образования, суда и т. п.). Заседает эта комиссия один раз в месяц в исполкоме. Служба связи передает на ее рассмотрение все поступившие отношения. Но в Балакове такой комиссии нет.

— Выходил ли районный узел связи с предложением создания комиссии в горисполком?

— Этот вопрос мы решали на всех уровнях. Обращались и в горисполком, и к прокурору города, и во все организации. Никто не хочет идти на создание такой комиссии. Возражает против нее и председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунгов. А она необходима. Надо больше справедливости при решении спорных вопросов об установке телефонов. У нас, например, нет положения, предоставляющего льготы на внеочеред-

ную установку телефона матерям-героиням. Инвалиды II, III групп общего заболевания пользуются льготами только при оплате за установку телефона, а устанавливаются им телефоны в порядке общей очереди. Комиссия по настоянию представителя органов здравоохранения этот вопрос могла бы решить.

— А что Вы можете сказать о перспективах расширения АТС? Как скоро будут проведены телефоны тем, кто не имеет льгот?

— Уже заканчиваются работы по расширению АТС-4 на 2 тысячи номеров. Первая тысяча этих номеров будет освоена в этом году, вторая — ориентировочно в 1989-м.

До января этого года для городов областного подчинения существовала норма 30-процентной телефонизации жилья в среднем. Теперь положение меняется. Если строительство АТС будет намечено, то в радиусе 500 метров от нее предусматривается 100-процентная телефонизация домов, в радиусе километра — 75-процентная, свыше километра — 50-процентная. Например, телефонная подстанция на 1000 номеров в первом микрорайоне, монтаж и установка которой ожидается в будущем году, даст возможность удовлетворить все заявки жителей этого района.

Кроме того, в будущем году планируется начать строительство по расширению АТС-3 на 5 тысяч номеров. С завершением строительства весь 8 микрорайон будет телефонизирован. В зависимости от расстояния какое-то количество номеров получат и другие районы.

В перспективе до 2000 года ожидается строительство АТС-5, АТС-7, а также строительство новых зданий АТС в островной части города и во втором микрорайоне. К 2000 году число телефонов, установленных в Балакове, будет доведено до 60 тысяч. Это примерно столько же, сколько сейчас в Саратове. Но это, что касается наших перспектив. В этом году цех городской телефонной сети взял обязательство выполнить годовой план — довести количество телефонов до 20030 — к открытию XIX партконференции. До конца года это число будет увеличено до 20300.

Беседу записала Е. УХОВА.

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!
Приглашаем вас на торжественное открытие праздника

«Выпускник - 88»,

которое состоится завтра, 25 июня, на площади у кинотеатра «Мир». Начало в 18 часов.
Городо, горном ВЛКСМ.

ДЛЯ ВАС, НЕВЕСТЫ!

26 июня

на старом рынке будет организована расширенная продажа свадебных нарядов и платьев.

ПРОДАЕТСЯ

дом под снос по ул. Заовражной, 45.

Спорттехклуб ДОСААФ Саратовгэстроя **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** водителей категории «А» (мотоциклов). Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 10 до 19 часов. Телефоны 4.22-27, 19-48.

3-2

ВНИМАНИЮ ПРОФКОМОВ ПРЕДПРИЯТИЙ

И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА!

Бюро путешествий и экскурсий **ОРГАНИЗУЕТ**

дневные 6-часовые прогулки по акватории Саратовского водохранилища на теплоходе «ОМ-404» в суботние и воскресные дни.

В программе: информация экскурсовода, астрально-развлекательная программа «Праздник Нептуна» с участием коллективов художественной самодеятельности, зеленая стоянка.

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.



25 июня.
ДК химиков.
Городской праздник «Салют, музыка!» — 18.00.
Дискоотека — 21.00.
ДК строителей.
Спектакль Саратовского театра им. К. Маркса «Священные чудовища» — 19.00.
Дискоотека — 21.00.
Водный стадион.
Праздник, посвященный Дню молодежи — 19.00.
Стадион «Энергия».
Футбол, первенство области «Энергия» — «Монолит» (Бартеневка) — 18.00.

Шахматный клуб объединения «Балаковорезинотехника»

Первенство города по шахматам — 10.00.

26 июня.
ДК строителей.
Спектакль театра им. К. Маркса «Сестрина» — 19.00.
Дискоотека — 21.00.
ДК химиков.
Дискоотека — 21.00.
Стадион «Корд».

Футбол, первенство области «Авангард» — «Урожай» (Хвалынский) — 18.00.

Шахматный клуб объединения «Балаковорезинотехника».

Первенство города по шахматам — 10.00.



25, 26 июня.
МИР. Красный зал.
Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 22-30.
Рекламный сеанс. Где находится нефелет? — в 21.
Зеленый зал.
Кувирок через голову — в 10. Артист (две серии) — в 12-30, 16-30, 20-30.
Синий зал.
Новые сказки Шахерезады (две серии) — в 12, 16, 20.
РОССИЯ.
Мультсборник Бюман и попугай — в 9-30. Танцор «диско» (две серии) — в 11, 13-45, 16-30, 19-15, 22.

КОСМОС.

Зоопарку сняты сны — в 9-30. Разорванный круг — в 11, 15, 17, 19. Жалоба — в 13, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

На золотом крыльце сидели — в 9-30. Нелегко с мужчинами — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 25 июня — Ночной сеанс. Танцор «диско» (две серии) — в 23.

Зал повторного фильма. Преступление в гостинице — в 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

ОКТАБЕРЬ.

Мультсборник Возвращение блудного попугай — в 9-15, 11. Каккан для шакалов — в 13, 15. Хозяйка Нискавуори — в 17, 18-50, 21.

Спорт

ТРИАЛ. Этот вид спорта пока только начинает завоевывать популярность, поэтому его название говорит о чем-то сравнительно немногим. Но для ребят из мото клуба завода им. Дзержинского это не просто увлечение, а возможность испытать себя.

Триал требует силы, ловкости и, конечно же, мужества. Короче, спорт настоящих мужчин. Суть его — преодоление препятствий на мотоцикле. Но в отличие от мотокросса препятствия следуют непрерывно: ямы, бетонные плиты и т. д. Причем, в момент

ПЕРВЫЙ УСПЕХ КЛУБА

преодоления нельзя коснуться ногой опоры — идут штрафные очки.

Когда год назад на заводе организовывался мото клуб, ребята сразу решили, что будут заниматься именно триалом, ведь этот спорт еще не получил прописки в городе. А руководителю клуба, энтузиасту мотоспорта Сергею Обливанцеву пришлось сразу взять на себя функции тренера, хотя и он в триале новичок. Завод приобрел мотоциклы, оборудовали тренировочную трассу.

И вот в июне первые со-

ревнования — первенство области, проходившее в г. Марксе. Соперниками были хозяева трассы — опытная команда, уже несколько лет занимающаяся триалом. Поэтому борьба развернулась напряженная. Наверное, к удивлению многих болельщиков, победу в ней одержали гости. Балаковцы стали чемпионами области.

Успех сопутствовал им и в личном зачете. Первое место в классе спортивных мотоциклов завоевал В. Сулейкин. На победу претендовал также балаковец

Э. Емельянов, но его подвел мотоцикл. В итоге — третье место. Среди юниоров победы добился А. Гладников, а третьим был Д. Костин. Особо стоит отметить выступление самого молодого члена команды — пятнадцатилетнего Дмитрия Ежейкова. По условиям соревнований его баллы не могли идти в зачет команде, но, выступая в личном соперничестве, он имел реальные шансы на победу, проехав трассу «чище» старших. К сожалению, и его подвела техника.

Итак, в активе молодого клуба первая победа.

В. ИЛЬИН.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 101, тираж 34822.